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PROVA B – Operatore qualificato d’ufficio - 
par. 140 

 
 
1) Quando terminò in Italia il governo di Giovanni Giolitti: 
a) Nel 1960 
b) Nel 1914 
c) Nel 1915 
d) Nel 1900 

 

2) Indicare il condizionale passato del verbo “vestire”: 
a) Io abbia vestito 
b) Io sarei stato vestito 
c) Io vestirei 
d) Io avrei vestito 
 
3) Le isole Pelagie si trovano in: 
a) Sicilia 
b) Toscana 
c) Sardegna 
d) Puglia 
 
4) Benito Mussolini, a causa della sua posizione interventista nella Prima Guerra 

Mondiale, fu espulso; 
a) Dal PSI 
b) Dal PCI 
c) Dal Regno d’Italia 
d) Dal PRI 

 
5) Per libro in brossura si intende: 
a) un libro rilegato in pelle o tela 
b) un libro a fascicolo sciolti, con custodia 
c) un libro con copertina di carta o cartoncino incollato sul dorso 
d) un libro stampato ad uso brochure 

 

6) La strage alla stazione di Bologna avvenne il: 
a) 16 marzo 1978 
b) 15 luglio 1993 
c) 2 agosto 1980 
d) 4 settembre 1985 
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7) Per quale motivo viene utilizzato il protocollo SMTP ? 

a) Per garantire l’ottimale consumo energetico del computer 

b) Per permettere l’accesso ad un account di posta elettronica da parte di un 

programma client 

c) Per gestire lo scambio di dati tra un computer server ed un client 

 

8) La seguente formula Excel “=SOMMA(B1:B10)” : 

a) calcola la media dei valori contenuti da B1 a B10 

b) calcola la somma del contenuto della cella B1 con il contenuto della cella B10 

c) calcola la somma di tutti i valori contenuti nelle celle da B1 a B10 estremi inclusi 

 

9) Cosa si intende per "marca temporale " ? 

a) Una firma informatica che identifica con certezza l’autore di un documento 

informatico 

b) La scadenza della licenza d’uso di un software 

c) Un servizio che consente di associare data e ora certe ad un documento informatico 

 
10) La C.Q.C. ha una durata di: 

a) 5 anni 

b) 3 anni 

c) 1 anno 

 
11) L’istituzione di una fermata TPL extraurbana è soggetta al nullaosta rilasciato da: 

a) Ente proprietario della strada 

b) Ente contraente (Comune per servizio urbano, Regione per servizio extraurbano) 

c) Sempre la Regione, per competenza territoriale 

 
12) Un bus adibito a TPL è acquistato: 

a) A totale carico dell’azienda, che ne diventa proprietaria 

b) Con contributo regionale, ed il mezzo è in comproprietà tra Regione e Azienda in 

ragione delle percentuali di contribuzione 

c) Con contributo regionale, ed il mezzo è di proprietà dell’azienda 

 

13) La tariffa dei titoli di viaggio del servizio extraurbano è determinata da: 

a) La regione 

b) La provincia 

c) L’azienda 

 

14)  Le imprese di assicurazione esercenti l’assicurazione r.c. auto sono tenute a 
consentire ai contraenti e ai danneggiati il diritto di accesso agli atti? 

a) Sì, se è in corso una controversia giudiziaria tra l’impresa e il richiedente 
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b) Sì, se è espressamente previsto nel contratto di assicurazione 
c) Sì, a conclusione dei procedimenti di valutazione, constatazione e liquidazione dei 
danni che li riguardano 
d) Si, se disposta da un Giudice 

 
15) In caso di sinistro con un veicolo non assicurato: 
a) Il danno a cose e a persone viene liquidato esclusivamente dal conducente del veicolo 
b) Il danno a cose e a persone viene liquidato dl Fondo di Garanzia per le Vittime della 
Strada, con diritto di rivalsa di questa nei confronti del conducente 
c) Il danno a persone viene liquidato dl Fondo di Garanzia per le Vittime della Strada, 
con diritto di rivalsa di questa nei confronti del conducente 
d) Il danno a cose viene liquidato dl Fondo di Garanzia per le Vittime della Strada, con 
diritto di rivalsa di questa nei confronti del conducente 

 
16) Anche nella fattispecie dell'assegno bancario come nella cambiale è ravvisabile un 

rapporto fondamentale e un rapporto di valuta. Il primo intercorre tra....: 
a) secondo e terzo prenditore 
b) correntista e banca trattaria 
c) correntista-emittente e prenditore dell'assegno 
d) correntista e banca traente 

 
17) L'amministratore di una società per azioni può assumere la qualità di socio 

illimitatamente responsabile in società concorrente? 
a) no, in nessun caso 
b) soltanto previa autorizzazione dell’assemblea 
c) soltanto previa autorizzazione del Presidente del Tribunale 
d) si, in ogni caso 

 
18) I termini di decadenza si possono stabilire pattizialmente: 
a) Si, ma il patto è nullo se i termini come stabiliti rendono eccessivamente difficile 

l’esercizio del diritto 
b) Si, se non sono stabiliti per legge 
c) No, il patto è sempre nullo 
d) Si, a condizione che l’atto venga sottoscritto dinanzi al Cancelliere del Tribunale 

competente 
 

19) La nullità parziale del contratto: 
a) Importa la nullità del contratto, se risulta che i contraenti non avrebbero concluso il 

contratto senza la parte colpita da nullità 
b) Importa l’annullabilità 
c) In nessun caso importa la nullità del contratto 
d) Importa sempre la nullità del contratto 
 

20) La proposta contrattuale fatta dall'imprenditore nell'esercizio della sua impresa 
perde efficacia se l'imprenditore stesso diviene incapace prima della conclusione 
del contratto (art. 1330 c.c.)? 
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a) No, mai 
b) Si, in ogni caso 
c) No, salvo che si tratti di piccoli imprenditori o che diversamente risulti dalla natura 

dell'affare o da altre circostanze 
d) Sì, salvo che si tratti di piccoli imprenditori 

 
21) Le somme percepite a titolo di risarcimento di un danno costituiscono reddito ai 

fini dell’applicazione della relativa imposta? 
a) Si, ma limitatamente al danno emergente 
b) No, mai 
c) Si, ma limitatamente al lucro cessante 
d) Si ma limitatamente al danno da circolazione stradale 

 
22) In generale come si può definire la gestione di un'azienda?: 
a) Il complesso delle operazioni tecniche, finanziarie ed economiche tra loro coordinate 

per il raggiungimento dei fini aziendali 
b) Il complesso delle operazioni che riguardano esclusivamente le operazioni 

economiche dell'azienda 
c) Il complesso delle operazioni che riguardano esclusivamente le operazioni finanziarie 

dell'azienda 
d) Il complesso delle operazioni tecniche, finanziarie ed economiche tra loro 

subordinate per il raggiungimento dei fini aziendali 
 

23) Che cos'è il management di un'azienda? 
a) Il complesso delle operazioni tecniche, finanziarie ed economiche tra loro coordinate 

per il raggiungimento dei fini aziendali 
b) Identifica quel gruppo di persone, di solito dipendenti, e quelle funzioni che guidano, 

controllano e decidono i fini aziendali 
c) Identifica quel gruppo di persone, di solito amministratori e dirigenti di alto livello, e 

quelle funzioni che guidano, controllano e decidono i fini aziendali 
d) Identifica l'amministratore e il dirigente di massimo livello 
 
24) La regola in cui si verifica che "la somma degli importi in dare di tutti i conti è 

uguale alla somma in avere di tutti i conti", a cosa fa riferimento? 
a) Alle regole di funzionamento delle partita doppia 
b) Ai principi contabili internazionali 
c) Ai principi contabili nazionali 
d) Al bilancio d'esercizio 
 

 
DOMANDE A RISPOSTA APERTA 

 
A) Il Consiglio e la Giunta comunale. Funzioni e competenze. Differenze tra delibera e 
determina. 

 

__________________________________________________________________________ 
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__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 
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__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 
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__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

 
B) L.R. 12/2009: il sistema dell’accertamento delle sanzioni per mancanza di valido e 
idoneo titolo di viaggio. Le sanzioni e competenza all’irrogazione delle stesse. Natura del 
verbale sanzionatorio. Differenza tra scritti difensivi e impugnazione della sanzione. 
Termini per l’impugnazione e autorità competenti.  
 
__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 
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__________________________________________________________________________ 
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